



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6484期 今日12版

奋进新征程 廉心向未来

第四届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛即日起征集作品

本报记者 黄蓓雯 通讯员 洪涛

本报讯 奋进新征程，廉心向未来。为贯彻十九届中央纪委六次全会精神，落实中央关于加强新时代廉洁文化建设的意见，即日起，第四届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛正式启动，面向全国征集作品。

本届大赛由中国纪检监察杂志社、浙江省纪委监委、中央广播电视台总台浙江总站、浙江日报报业集团、杭州市纪委监委、中共杭州市余杭区委主办，余杭区纪委监委、浙江省电影家协会微电影专业委员会、浙江法制报社、杭州师范大学纪委承办。

大赛以“奋进新征程 廉心向未来”为主题，运用微电影、微视频等形式，以光影艺术、镜头语言展现党的十九大以来全面从严治党向纵深推进的生动实践，倡导以清为美、以廉为荣的价值理念，宣传新时代纪检监察工作高质量发展，弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化中的廉洁基因，促进实现干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗。

即日起，大赛作品征集通道正式开启，面向全国征集2021年以来新创作的清廉题材微电影（一般时长在15分钟以内，应当具备完整的故事情节）以及微视频（一般时长在3分钟以内，更加注重创意，可以是公益片、宣传片等类型）。选题可聚焦喜迎二十大、杭州亚



大赛组委会公众号二维码



大赛专题页面二维码

运会、共同富裕示范区建设、抗击新冠疫情、清廉浙江建设、家教家风建设等热点，发出好声音，传递正能量，营造风清气正、向上向善的时代风尚；聚焦政治监督、纠“四风”树新风、一体推进“三不”、纪检监察体制改革、推动构建亲清政商关系、加强“一把手”监督、加强年轻干部监督等重点工作，讲好纪检监察高质量发展故事；聚焦中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化中的廉洁基因，立足廉洁文化创造性转化和创新性发展，凝聚清廉建设人人有责、从我做起的广

泛共识。

本届大赛作品征集分邮箱报名和寄送报名两种方式，参赛者请于8月5日前将作品及相关材料发送至邮箱zjwdy@vip.126.com或寄送至浙江省杭州市余杭区文一西路1500号2号楼902室（“玉琮杯”清廉微电影大赛组委会 罗老师 18367131181）。参赛作品要求、报名表格下载等其他具体事项，详见浙江微电影官方网站http://www.zjwdy.org.cn/，或致电 0571-85310341、13588189928（黄老师）。



欣赏美景别忘安全

4月24日，东阳市公安局南马派出所民警来到花园村花卉基地，向基地员工和游客宣讲反诈知识。“五一”假期临近，东阳警方密集开展节前景区（点）安全防范检查，确保群众平安过节。

通讯员 徐步文 摄

反诈工作做得好不好？湖州公安用“指数”来说话

本报首席记者 陈佳妮

《3月份“湖州反诈指数”出炉，看看你的家乡成绩如何？》——近日，当安吉县章村镇党委书记唐春燕点开“平安南太湖”微信公众号发布的这条推文时，充满了期待，上个月的反诈周周通报、压茬推进不知发挥作用没？

章村镇:94.69分！这样一个高分，不仅意味着他们的工作方法有效，也意味着“湖州反诈指数”开始发挥“晴雨表”作用。

这两年，对于湖州公安来说，即便2250000、“反诈一哥”等工作卓有成效，可有

3个问题始终困扰着他们：反诈工作到底做得好不好？各部门

行业的责任是否压实？群众反诈参与度高不高？

为了准确回答这些问题，湖州公安决定探索搭建反诈工作绩效数字化评价体系——“反诈指数”，对湖州全域反诈整体工作进行量化分析，客观反映一地反诈形势和工作成效，实现“让数字说话”。

“反诈指数”该由哪些数据组成？如何才能准确有效？开年以来，这个命题就一直“挂”在湖州市公安局新成立的“大脑办”打击板块办公室里。

“大脑办”是湖州公安提升核心战斗力，实施“公安大脑”建设战略的重要团队，分为打击、防范、管理、控制、服务、组织保障六个板块团队，要解决“反诈指数”难题的是打击板块的五名成员。

有一整个月的时间，打击板块团队重点做一件事：沟通。反诈指数的指标确定，是一个从粗到细的过程，反诈全链条流程分为事前、事中、事后，涵盖侦查打击、预警防范、源头管控、行业治理等全维度，成员们多次往返湖州市反诈中心、中国人民银行、市场监管局等十几家单位，最终

定下54个指标，以确保“反诈指数”全面精准。

定好“航道”，后续工作便有了方向。2月25日，在湖州第二个全民反诈宣传日上，“反诈指数”正式上线。这意味着，湖州市6个区（县）、74个乡镇（街道）和30家部门行业落实反诈工作的情况，将全部置于“阳光”下。

通过数据，以往忽略的问题逐渐暴露出来。第一次预警，就让南浔区菱湖镇的党委班子感到了压力。预警显示，该镇对反诈工作不够重视，反诈码、国家反诈中心APP推广情况不佳，易受骗人员宣防以及预警劝阻均存在专业队伍人手短缺等情况。

发现问题后，该镇专题研究“反诈指数”，召开反诈宣传培训会并组建“反诈365”宣传队伍，全面提升反诈知晓率及预警劝阻能力等。经过一个月的整改，该镇指数明显上升，各项工作均得到不同程度的改善。

像这样的实时预警，“反诈指数”已经出现了13次，并推送至相关部门进行预警提醒，解决了一些之前没被发现的问题。

（下转2版）

